

Форум

Современные подходы к управлению образованием

Проходит XVI съезд учителей Азербайджана



В Бакинском Конгрессе Центре 15 декабря проходит XVI съезд учителей Азербайджана, посвященный 100-летию юбилею великого лидера Гейдара Алиева.

Перед началом съезда его делегаты посетили Аллею почетного захоронения, где с уважением почтили светлую память общенационального лидера Гейдара Алиева и выдающегося ученого-офтальмолога, академика Зарифы Алиевой, возложили венки и букеты цветов к их могилам.

Затем состоялось посещение Аллеи шехидов, где с уважением была почтена память сынов Родины, погибших за независимость и территориальную целостность Азербайджана, возложены цветы на их могилы.

В работе съезда принимают участие более 1600 делегатов, представляющих общеобразовательные, средние специальные, профессиональные, высшие учебные и научные учреждения страны.

Сначала прозвучал Государственный гимн Азербайджанской Республики в исполнении детского хора гимназии искусств при Азербайджанской национальной консерватории. Затем на мероприятии минутой молчания была почтена светлая память героев, ставших шехидами

во имя территориальной целостности Азербайджана, а также работников образования, скончавшихся за период после окончания предыдущего съезда.

Затем были продемонстрированы видеоролик «Гейдар Алиев - основоположник национальной образовательной стратегии», а также видеоролик, повествующий об учителях-шехидах, погибших в 44-дневной Отечественной войне.

Поздравительное послание Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева к участникам съезда зачитала заведующая отделом по гуманитарной политике, вопросам диаспоры, мультикультурализма и религии Администрации Президента Фарах Алиева.

На мероприятии с отчетным докладом выступил министр науки и образования Азербайджана Эмин Амруллаев. Министр рассказал о реформах и проектах, реализованных в сфере образования за последние годы. Говоря об успешной политике основоположника стратегии развития образования Азербайджана общенационального лидера Гейдара Алиева, министр особо отметил внимание и заботу Президента Ильхама Алиева о сфере образования.

В своем выступлении министр говорил об образовательной инфраструктуре, учебных заведениях, ко-



торые начали функционировать на освобожденных от оккупации территориях, а также о других планируемых проектах в рамках программы «Великое возвращение».

Эмин Амруллаев рассказал об организации учебного процесса в период пандемии, повышении сложности дошкольного образования, внедрении компетентностного контента в общее образование, создании классов и центров STEAM, а также успехах азербайджанских школьников на международных предметных олимпиадах. Приведя примеры из опыта развитых стран, министр подчеркнул, что в настоящее время используются новые подходы к начислению заработной платы учителей, и представил динамику роста ежемесячных зарплат.

Говоря о роли образовательных студенческих кредитов в обеспечении доступа студентов к высшему образованию, Эмин Амруллаев подчеркнул, что в 2022-2023 учебном году кредитами на образование воспользовались 20 тысяч человек, в 2023-2024 учебном году - 26 тысяч человек.

Председатель комитета по науке и образованию Милли Меджлиса Бахтияр Алиев, напомнив, что XVI съезд учителей Азербайджана совпал с «Годом Гейдара Алиева», подчеркнул, что в этом контексте

проводимое мероприятие является знаменательным. Оценивая мероприятие как триумфальный съезд учителей Азербайджана, Бахтияр Алиев также отметил важность системных реформ в сфере образования. Председатель комитета добавил, что расходы, выделяемые на сферу образования, за последние 20 лет увеличились, и отметил, что законодательная база в сфере образования была усилена.

Выступивший на съезде президент Национальной академии наук Азербайджана академик Иса Габибейли подчеркнул, что самым значимым событием последних пяти лет является полное восстановление суверенитета Азербайджана. Напомнив, что сегодня в съезде принимают участие также учителя, работающие на освобожденных от оккупации территориях, Иса Габибейли подчеркнул, что в этом главное отличие нынешнего съезда от предыдущих съездов.

Академик отметил, что воспитание поколения, которое обладает новыми знаниями и навыками, является величайшим достижением независимой азербайджанской науки.

Выступившая затем председатель совета директоров Государственного экзаменационного центра Малейка Аббасзаде обратила внимание на статистику проведенных



в 2023 году экзаменов. Она заявила, что результат всех реформ, реализуемых в системе образования, зависит от знаний и умений, компетентности и личности учителей.

Малейка Аббасзаде подчеркнула важность совершенствования методов обучения и изучения передового международного опыта.

Ректор Университета АДА Хафиз Пашаев в своем выступлении отметил, что в стремительно меняющемся мире образовательные программы должны постоянно обновляться, в образовании необходимо более широко использовать новые интерактивные методы. По словам Хафиза Пашаева, молодым людям необходимо предоставлять множество вариантов образовательного направления и учебного заведения. «Истина заключается в том, что большая часть ответственности за обучение лежит на учащемся, и учитель может помочь им осознать эту ответственность», - сказал он.

Выступая на съезде, директор средней школы №1 имени Мирзы Улугбея города Физули Хаджар Махмудова, учитель истории Бардинской средней школы №7, участник Отечественной войны Джейхун Асадов рассказали о заботе государства об образовании и учителях, отметили шаги, предпринятые для повышения авторитета учителей в стране и уровня их профессио-

нализма, подчеркнули, что введение сертификации учителей и дифференцированной системы оплаты труда усиливает здоровую конкуренцию и мотивацию среди них, заявили, что азербайджанские учителя всегда с честью и достоинством выполняют свою миссию.

После пленарного заседания съезд продолжил работу панельными сессиями на такие темы, как «Общенациональный лидер Гейдар Алиев и образование в Азербайджане», «Великое возвращение на освобожденные от оккупации территории», «Азербайджанский язык в контексте новых вызовов», «Цифровизация, искусственный интеллект и трансформация образования», «Современные подходы к содержанию общего образования», «Современные подходы к управлению общим образованием», «Профессиональное образование и навыки для будущего», «Подготовка учителей и приоритетные вопросы профессионального развития учителей», «Интеграция науки и высшего образования», «Вовлечение в образование лиц с ограниченными возможностями здоровья: инклюзивное, интегрированное и специальное образование», «Содержание и расширение спектра дошкольного образования».

Съезд завершит свою работу 16 декабря.